



新华通讯社主管  
中国证券报有限责任公司主办、出版  
证券市场信息披露媒体

2024年11月9日 星期六  
A叠 / 新闻 8版  
B叠 / 信息披露 60版  
本期68版 总第9098期

# 中国证券报

理财周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



## 习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

●新华社北京11月8日电(记者董雪 冯歆然)

11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划,一致同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突,携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用,加强交往,夯实互信,继续理解和支持彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力,双方要继续密切人文交流,落实好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流,共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品,支持两国企业相互投资,继续

推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出,当今世界正在经历深刻变化,中欧作为两大和平、建设性力量,坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向,有利于双方,有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管控分歧,让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示,我对2017年访华以及2019年接待习近平主席访意的情景记忆犹新。今年是马可·波罗逝世700周年,马可·波罗同中国的渊源是意中友好源远流长、两大文明交相辉映的缩

影。当今世界正在经历深刻演变,人类社会需要加强团结互助,实现和谐共处。意中应该进一步深化文化、教育、语言教学、遗产地结好等人文领域交流合作,为推动东西方文明交流互鉴、促进人类文明进步作出新的贡献。意方坚定恪守一个中国原则,始终将中国作为重要合作伙伴,期待同中方一道,以庆祝意中建立全面战略伙伴关系20周年为契机,加强经贸、科技等领域合作,推动两国关系迈上新的高度。意方在许多重大问题上同中方立场相近,都反对保护主义,倡导相互开放,主张加强建设性沟通与团结合作,共同应对各种挑战。意方愿同中方密切多边协作,为促进世界和平与稳定贡献意中两大文明的智慧。

会谈后,两国元首共同见证签署关于文化、科技、教育、世界遗产地结好等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为马塔雷拉举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中意两国国歌。马塔雷拉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马塔雷拉总统和女儿劳拉举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

前三季度

双向直接投资平稳有序

●本报记者 彭扬

国家外汇管理局有关负责人11月8日就2024年前三季度国际收支状况答记者问时表示,国际收支平衡表初步数据显示,前三季度,我国国际收支保持基本平衡。其中,经常账户顺差2406亿美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为1.8%,继续处于合理均衡区间;双向跨境资本流动总体稳健有序。

上述负责人介绍,货物贸易规模稳步增长。前三季度,我国国际收支口径的货物贸易顺差5182亿美元,同比增长17%。其中,货物贸易出口24728亿美元,同比增长6%;进口19546亿美元,同比增长3%。前三季度,我国加快发展新质生产力,产业竞争力不断提升,叠加外需回暖共同拉动出口;同时,我国工业生产稳定增长,大宗商品、机电产品等进口增多,推动我国货物贸易进口进一步增长。

“服务贸易收支保持增长。”上述负责人表示,前三季度,服务贸易逆差1814亿美元。一方面,旅行逆差1582亿美元,同比增长30%。当前居民出境旅游、留学等持续恢复,旅行支出增长;同时,我国持续优化外籍来华人员服务,境外人员来华旅行增加,带动旅行收入较快增长。另一方面,新兴生产性服务业顺差增长。其中,咨询、广告等其他商业服务顺差296亿美元,同比增长3%;电信、计算机和信息服务顺差159亿美元,同比增长22%。

双向直接投资平稳有序。上述负责人表示,前三季度,我国对外股权性质直接投资净流出987亿美元,各类企业“走出去”整体合理有序;来华股权投资性质直接投资中,新增资金流入600亿美元。

“展望未来,外部环境仍错综复杂,但我国经济保持持续稳定增长的基本面没有改变,存量政策和增量政策接续发力,有利于国际收支继续保持基本平衡。”上述负责人说。

■第七届进博会

进博新体验:  
含“科”量十足

●本报记者 连润 欧阳剑环

11月8日,在第七届中国国际进口博览会的资生堂展位,一个色彩艳丽、科技感十足的汽车驾驶舱引人注目。中国证券报记者走进驾驶舱,轻轻滑动手边的按钮,一股香味便扑鼻而来。在驾驶舱内完成面部扫描后,与记者皮肤状态有关的各项数据便显示在屏幕上。“这是资生堂打造的‘美时美刻体验舱’。”资生堂展台相关负责人指着驾驶舱说。

从“美容体验舱”,到可以滑着走的“凉鞋”,再到光学吹风机……一项项“进博新科技”,为消费者带来新奇体验的同时,也为人们的日常生活带来更多便利。

感受“黑科技”

前述资生堂展台相关负责人说:“资生堂中国应用集团前沿‘黑科技’,打造出‘美时美刻体验舱’,并通过进博会这一平台,让中国消费者率先体验自动驾驶技术场景下的美肤模式。”

这位负责人说,体验者可通过加载的“4D面部老化模拟技术”接受肌肤诊断。根据诊断结果,资生堂将给出关于护肤方法、产品选择、生活方式等在内的综合美肤建议,随后基于40年“芳香学研究”,从具有不同情绪和美肤功效的香氛中,为体验者提供量身定制的香氛体验。

除了“美时美刻”的体验,记者还在本届进博会找到了“如何快速吹出蓬松的‘高颅顶’还不毛躁?”的答案。

蓬松的“高颅顶”是当下流行的发型。在欧莱雅展台,记者打开一款银色的吹风机,温热的风经头发吹出了顺滑蓬松的“高颅顶”。

(下转A02版)

## 央行:加大货币政策调控强度

将择机发布货币供应量统计修订方案

●本报记者 彭扬 欧阳剑环

12%

今年以来,科技金融服务能力建设取得积极成效。

数据显示,9月末,高技术制造业中长期贷款余额2.9万亿元,同比增长12%;全国“专精特新”企业贷款余额4.3万亿元,同比增长13.5%,均明显高于全部贷款增速。

引导信贷合理增长均衡投放

关于货币政策,报告表示,稳健的货币政策要灵活适度、精准有效。合理把握信贷与债券两个最大融资市场的关系,保持流动性合理充裕,引导信贷合理增长、均衡投放,保持社会融资规模、货币供应量同经济增长和物价水平预期目标相匹配。把促进物价合

具在支持实体经济转型发展过程中发挥了重要作用,但也要看到,结构性货币政策工具并非是万能的,很多实体经济领域的融资需求可以通过银行贷款和债券融资解决,不一定需要专门的结构性货币政策工具来解决。

“结构性货币政策工具主要是发挥适当的激励作用,从根本上说是要激发市场活力,引导金融机构充分发挥主观能动性,主动提升支持实体经济的能力,实现金融与经济的良性循环。”上述专家说。

调整优化货币供应量统计口径

报告提出,近年来我国金融市场和金融创新迅速发展,符合货币供应量定义的金融工具范畴发生了重大变化,有必要动态完善。

“随着我国金融市场和金融创新的不断发展,符合货币供应量定义的金融工具范畴发生了重大变化。支付技术进一步提高了货币作为交换媒介的效率,(下转A02版)

A03 资管时代

中国资产吸引力提升  
外资做多热情高涨

A05 公司纵横

大模型产业方兴未艾  
A股公司争相涉足

A02 财经要闻



上交所将加大科创领域  
并购重组支持力度



中国资产吸引力提升  
外资做多热情高涨

